


Snabbfakta Skolforum 2017

• 139 utställare 

• Ca 1 850 kvm nettoyta

• 5 924 besök 

• Drygt 8 000 seminarier/workshops/aktiviteter 
bokades

• 25 ackrediterade journalister

• Prins Carl Philip invigde mässan



Besökarundersökning

• Syfte
– att kontinuerligt följa upp och bevaka 

publiksammansättning 

samt mässpublikens attityd till mässan. 

• Metod
– Efter mässan skickades en e-postundersökning ut 

till registrerade besökare. Antalet respondenter var 
556 vilket ger en svarsfrekvens på ca 10 %. 

– Vissa faktauppgifter är hämtade från 
registreringssystemet Invite People

Ansvariga för undersökningen är 
Stockholmsmässan.

Projektledare: Magnus Eriksson



1. Antal besök

Anm. Totalt antal besök: 5 924, vilket är en minskning från 2016 med 

knappt 1 500 besök.  
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2. Geografisk härkomst

Fråga: I vilket län har du din huvudsakliga arbetsplats? Ett svarsalternativ. 

Anm. Annat land=Finland, Åland. Annat=student
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3. Del av Stockholms län

Anm. Svar från andel av respondenter som uppgav att de kom från Stockholms

län. 
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4. Arbetsgivare

Anm. Annat = bl a Statlig myndighet, Universitet, Studerande, Egen företagare,

Ideell organisation
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5. Tidigare besök på Skolforum

Anm. Relativt hög siffra förstagångsbesökare, vilket är viktigt för återväxten.
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6. Vad arbetar du med?

Anm. Som tidigare är andelen FK-6 störst. Andelen gymnasielärare ökar jämfört 

med tidigare år. 

Annat = Bla SYV, Yrkeslärare, Elevassistent 
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7. Beslut om besök

Fråga: ”När tog du beslut om att besöka Skolforum?”
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8. Seminarier

Frågor: Förbokade du några seminarier/workshops? Hur många deltog 

du i?

Anm. Programpunkter på öppna scener krävde ingen förbokning. 
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9. Betyg på seminarier/aktiviteter

Fråga: ”Vad tyckte du om föreläsningarna/aktiviteterna?”

Anm. Överlag goda betyg. 
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10. Totalintryck

Fråga: ”Vad anser du om Skolforum när det gäller det totala intrycket av 

mässan?”

Anm. 93% av besökarna har ett positivt intryck av mässan
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11. Utställarna

Fråga: ”Vad anser du om utställarnas kvalité respektive antal?”
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12. Atmosfären

Fråga: ”Vad anser du om atmosfären på Skolforum?”

Anm. Goda betyg till atmosfären på mässan. 
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13. Vad har överraskat positivt/negativt 

med årets mässa? (urval av kommentarer)

• Positivt:

– Bra seminarieprogram

– Bra med öppna scener

– Makerspace var bra

– Inspirerande och bra

– Många nyheter

– Bra organiserat, 

överskådligt

– Hade många bra samtal

– ”Fortsätt på detta spår!”

• Negativt:

– Saknade utställare med 

material för gymnasiet

– För få utställare

– Saknar några viktiga 

utställare

– För lite innehåll om 

grundsärskola

– Mer innehåll för förskolan

– Vill ha fler workshops



14. Återbesöksintresset

Fråga: ”Är du intresserad av att besöka Skolforum även nästa gång den 

arrangeras, 29-30 okt 2018?
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Utställarundersökning

• Syfte
– Att utvärdera utställarnas åsikter om 

mässarrangemanget, att få en bild av utställarnas 
effekter av mässdeltagandet samt att kontinuerligt 
mäta utbudet och kvaliteten hos Stockholms-
mässans olika servicefunktioner. 

• Metod
– Direkt efter mässan sändes en e-postenkät ut till 

133 svenska utställare på mässan. Antalet svar var 
45 vilket ger en svarsfrekvens ca 34% och samtliga 
intervjuade har full anonymitet.

Ansvariga för undersökningen är Stockholmsmässan.

Projektledare: Magnus Eriksson



1. Deltagit tidigare

Fråga: ”Har ni ställt ut på Skolforum tidigare?”
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2. Intressanta besökare

Fråga: Vilka besökarkategorier är mest intressant för er?

Anm. Flerval möjligt.
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3. Aktiviteter mot besökare 

Anm: Flerval möjligt.
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4. Kvalité och antal

Fråga: ”Vad anser du om besökarnas kvalité respektive antal?”

Anm. Besökarkvalitén får övervägande godkänt, medelvärde 3,1 på femgradig 

skala. Dock låga betyg för antalet besökare, medelvärde 2,2. 
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5. Helhetsintryck

Fråga: ”Vad anser du om det totala intrycket av mässan?”

Anm: 8 av 10 utställare ger betyget godkänt eller bättre. En förflyttning

har dock skett jämfört med 2016, från Bra till Godkänt och från Godkänt

till Dåligt. 
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6. Resultat

Fråga: ”Om du försöker sammanfatta de resultat ni fått/kommer att få av 

de besökarkontakter ni haft, hur tycker du då att mässan varit för ditt 

företag?”

Anm: 7 av 10 utställare tror att resultatet blir godkänt eller bättre. Jämfört 

med 2016 är det dock en högre andel som ger dåligt betyg. 
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7. Affärsnytta

Fråga: ”Vad anser du om affärsnyttan av att ställa ut på 

Skolforum?”
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8. Mer/mindre intressant

Fråga: ”Har Skolforum under de senaste åren blivit mer eller mindre 

intressant för er att ställa ut på?”
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9. Förändring

Fråga: ”Finns det något ni vill förändra i Skolforums upplägg?”

Anm: Flerval möjligt. Annat = t ex mer fördjupad fortbildning, lägre 

entrépris, färre parallella seminarier.
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10. Kontakt med arrangör

Fråga: ”Hur anser du att kontakten med Skolforums projektledning 

fungerat?”
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11. Information och service

Fråga: ”Hur anser du att informationen från Stockholmsmässan 

fungerat?” resp. ”Hur anser du att Stockholmsmässans generella 

servicenivå är?”
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12. Vad har överraskat 

positivt/negativt? (urval av kommentarer)

• Positivt
– Positiva besökare

– Bra tema

– Bra seminarieprogram

– Utställningen mer 
sammanhållen

– Stort utbud av aktiviteter

– Många kontakter

– Atmosfären

– Vår försäljning ökade från 
förra året

– Bra organiserat

• Negativt
– Få besökare

– Dålig monterplacering

– Priset

– Dålig mat

– Torftig utställarlounge

– För mycket seminarier och 
aktiviteter

– Få skolledare

– Dålig information under 
mässan



13. Återköpsintresse

Fråga: ”Är ni intresserade av att ställa ut på Skolforum nästa gång den 

arrangeras, 29-30 oktober 2018?
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Stort tack till alla utställare som bidrog till 

årets mässa!

Skolforum

arrangeras nästa gång, 

29-30 oktober 2018

TEMA: Jämställdhet

Välkommen att ställa ut!


